

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Salamanca, un mes... 1 pta.
Fuera de idem... 1'25
En Portugal, trimestre... 5

Número suelto 5 céntimos

EL TORMES

Diario Independiente de Salamanca

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á D. Agustín Martínez y la literaria al Director D. Emilio Iglesias Sánchez.

Número atrasado 10 céntimos

La Electricista Salmantina

atendiendo á los ruegos de gran número de vecinos de esta ciudad que desean instalar el alumbrado eléctrico, se propone rebajar los precios establecidos actualmente, siempre que entre los particulares se reúna un abono de 500 lámparas incandescentes sobre las que ya hay instaladas. Una vez cubierto el abono los precios serán:

INSTALACION

15 PESETAS POR LAMPARA DE 10, 16 O 25 BUJIAS

ALUMBRADO

15 céntimos de peseta por lámpara de 10 bujías, desde el oscurecer hasta las doce de la noche. Las lámparas de mayor intensidad en la proporción correspondiente. Se dá luz por contador instalando ocho lámparas por lo menos.

PROTESTA DIGNÍSIMA

Tan mal efecto hace en la opinión el abuso de poder y de la influencia oficial que se está desplegando en favor del candidato ministerial señor Muñoz y Esteban, que todas las personas independientes á quienes se tanteó en el Gobierno civil, están dispuestas á votar al señor Girón, y las que no, se retraerán de la lucha.

Tratándose de un pueblo digno é independiente como el de Salamanca, la campaña que se hace para sacar á flote al señor Muñoz Esteban, le resta simpatías y lo hace odioso.

Por que lo es todo lo que procede del que manda y solo en la imposición y en el atropello fia los éxitos.

Los verdaderos liberales escandalizados de tanta coacción é indignados por el abuso de poder de que se está haciendo alarde, votarán al señor Girón, no por simpatías á la política que este señor represente, sino como protesta digna y elocuente contra la tiranía y la provocación del Gobierno y de sus agentes.

LAS DOS BANDERAS

(Conclusión)

Digimos ayer lo que era y lo que representaba el candidato señor Muñoz Esteban.

La síntesis de su historia política es esta: Como médico está muy bien donde está: en la Facultad de Medicina; como político no ha dado nunca nada de sí el señor Muñoz Esteban.

Se hizo fusionista cuando fué alcalde de Salamanca, y entonces anduvo del brazo del señor Lafuente, á quien hoy anatematiza, para fundar la institución esa de Crespo Rascón, que llaman benéfica y pia y no sabemos cuantas cosas más: Entonces había que canonizar al señor Lafuente, y el señor Lafuente, era un hombre abnegado, generoso, activo, salmantino ante todo; se le ponía en las nubes y se hacían panegíricos del actual diputado á Cortes, muy parecidos á los de los santos.

Hoy, no les resulta á esos fusionistas, ó lo que sean, que empujan al señor Muñoz Esteban el señor Lafuente, y, este señor no ha variado; es hoy lo que era entonces. ¿Por qué tal mudanza en el señor Muñoz Esteban, y en sus apertadores de hoy?

El señor Girón, vino á la política con el señor Lafuente, con él está hoy como lo estaba ayer: El señor Lafuente, representante en la provincia de Salamanca del partido de orden, el que tiene en su programa la protección á todos los intereses nacionales, el respeto á todos los intereses fundados legítimamente y cuyo advenimiento al poder en plazo brevísimo ha de dar solución a problemas importantísimos de Gobierno que han de favorecer de modo directo á las clases contribuyentes.

Voten, pues, los electores al

señor Girón, que de este lado está un partido próximo al poder con soluciones de Gobierno bien definidas; con el señor Girón están hombres tan inteligentes y experimentados en la política como los señores González Domingo, tan ilustrados y de tanto arraigo como los señores Vázquez de Parga, Somoza, Garcia Morales, Gil, Fernández Vicente y otros muchos cuya lista se haría interminable.

Del lado del señor Muñoz Esteban, no está un partido: solo hay una agrupación descompuesta y dividida, sin intereses creados en la opinión sin nada en suma.

Del lado del señor Girón, hay una fuerza: Con el señor Muñoz Esteban, si se exceptúan sus compañeros los médicos, solo está la coacción y el atropello que significa el agonizante partido fusionista y las divisiones y envidias de unos cuantos fusionistas que por no estar agusto con nadie ni con nada, están reñidos con ellos mismos.

Vea, pues, el cuerpo electoral lo que le conviene y elija, que la elección no es dudosa.

A pluma y á pelo

La lógica novísima que sirve de pauta en el presente momento histórico á los fusionistas de Salamanca que jalean en público la candidatura del señor Muñoz y Esteban, y que en familia y callandito le hacen funerales de tercera clase, no tiene precio.

Si triunfa el señor Muñoz y Esteban, el triunfo es del partido fusionista, y si lo derrotan... nadie más que el señor Jaramillo tendrá la culpa, porque un Gobernador fusionista puede hacer un Diputado en diez días, cuando Dios hizo el mundo en seis.

Ahora resulta que si el nombramiento del señor Torroja no está en Salamanca es por una torpeza de un empleado del Ministerio de Gobernación, que lo mandó

por el *Reina Regente* creyendo que tenía que hacer escaba en Salamanca, en su viaje á Tánger.

Sin esta fatalidad hace ya lo menos ocho días que el señor Madero, estaria actuando de Sancho:

Con su correspondiente doctor Tirteafuera, y todo.

**

De *El Adelanto*.

«Hemos oido decir que el candidato conservador está dispuesto á practicar muchas obras de caridad el domingo, entre otras, la de redimir de la esclavitud todas las prendas empeñadas por los electores pobres, si el empeño no excede de cuatro pesetas.»

Esta es una equivocación lamentable del órgano del acaudalado fusionista don José Luis Muñoz y Esteban.

Porque el señor Severini, no tiene ni de cerca ni de lejos influencia con las instituciones benéficas vulgo cajas ó casas de préstamo.

Y del lado de *El Adelanto* y del candidato ministerial, están á pares esas santas instituciones.

Así es que como los electores del señor Muñoz y Esteban, se den cuenta de esta circunstancia, *Peñaranda* se vá á inundar de gente esta noche y mañana. ¡Animo, y á las gachas!

CRONICA ELECTORAL

EL DUELO DEL DERECHO

Escándalos, coacciones, atropellos y otros excesos.

Para atemorizar y cohibir á los electores que dependen de fondos del Estado, provinciales y municipales, y obligarles á que voten la candidatura del Gobierno, se les dice que se vá á dar la orden de que voten *con candidatura abierta*, que estén expiados, que en las mesas habrá quien *file* y otra porción de sandeces y majaderías por el estilo.

La ley prohíbe terminantemente que las candidaturas se entreguen abiertas y le está vedado al presidente recibirlas en esta forma; no puede examinarlas ni ocultarlas de la vista del elector, y, es tan severa la ley electoral que por la más pequeña y leve infracción de sus preceptos incurren en graves responsabilidades los presidentes é interventores de las mesas.

Ríanse, pues, de esas alharacas policíacas los electores, y, voten libremente con candidatura cerrada, tranquilos de que *nadie absolutamente* les obligará á entregarla abierta.

Y si hay algún funcionario público tan

cínico y audaz que á tal coacción llegue con los electores, aquí estamos nosotros para dar forma á la denuncia del elector á quien tan inicualemente se atropelle.

El "Reina Regente,"

Cada hora, cada minuto que transcurre desde las primeras noticias de la posible catástrofe del *Reina Regente*, aumenta la ansiedad y contrista el ánimo; apenas tenemos alientos para informar á nuestros lectores acerca de los telegramas que constantemente se están recibiendo en sentido negativo respecto á su hallazgo.

Los despachos oficiales de última hora de anoche, dicen bien á las claras que á pesar de la multitud de barcos que en busca del hermoso crucero están en el mar, esta es la hora que nada se sabe, pues cuando creemos encontrar por un lado la esperanza de que ha arribado á un puerto, encontramos por otro un telegrama en que se dice que ha encontrado un barco restos del *Reina Regente*.

Resumen de todo, es que desgraciadamente á la hora de escribir estas líneas no sabemos nada, pero informaremos, no obstante, á nuestros lectores respecto á las últimas noticias del crucero.

Despachos oficiales

Algeciras 13 (2 t.)

Comandante marina:

Según manifiesta comandante *Luzón*, saldrá inmediatamente para Ceuta á inquirir noticias y recorrer luego costa de Marruecos, del Estrecho, Ensenada de Tánger, Jeremías y costas españolas desde Trafalgar á Algeciras.

Ayudante de marina me manifiesta acaba ver un trozo pequeño y vaina bandera con letrero *R. Regente*, y un soporte madera de aguja Thompson, número 1937, arrojado por el mar al arrecife camino islas de Palomas, todo lo cual se ha recogido.

Cádiz 14 (1^o 30 t.)

El ministro de Marina:

Participase al señor presidente del Consejo que envié y están en exploración los cruceros *Isla de Luzón* y *Alfonso XII*.

El *Reina Regente* creése salió de Tánger el domingo, á las once de la mañana.

Cádiz 14 (1^o 45 m.)

Al director general de Comunicaciones:

Crucero *Alfonso XII* va á salir en este momento. De Algeciras salió el *Isla de Luzón*.

Ni en Tánger, ni en Tarifa, ni en Cartagena, ni en Algeciras hay noticias.

De Tarifa participan, á las dos de la madrugada, que el pedazo de madera encontrado, que se cree sea apoyo de una aguja galvanómetro Thompson, no puede precisarse á qué buque pueda pertenecer. El trozo de gallardete parece ser del *Reina Regente*.

Semáforo Tarifa no vió zarpar ni pasar el buque.

Dicen marinos que al salir de Tánger el domingo *Reina Regente*, una hora pró-

ximamente antes de desencadenarse el temporal, debía haber tomado el fondeadero de Puente Mayorga; pero estos son rumores y cálculos, sin que se sepa con certeza el rumbo que tomara el barco al zarpar de Tánger.

Palma de Mallorca, 14 (1 t.)

No hay noticia ni se ha visto en estas aguas al crucero *Reina Regente*.

Cádiz, 14 (4, 35 t.)

Noticias de Tarifa dicen ha llegado el crucero *Luzón* de reconocer costas desde Ceuta hasta Ensenada Jeremías, desde cabo Trafalgar hasta el fondeadero, y no ha encontrado indicio alguno referente al *Reina Regente*, después de su salida de Tánger.

Desde Tánger

En telegrama recibido ayer desde Tánger, se dice que Mohamed Torres ofreció el vapor *Hassani* para salir en busca del paradero del *Reina Regente*, y por él se sabe que en la mañana de ayer se acercó á la costa un buque español que se cree sea el *Isla de Luzón*, en busca de un barco perdido.

Al propio tiempo que el vapor *Hassani*, salieron por tierra en dirección á Larache, dos individuos de la legación en busca del sitio donde naufragó un barco, creése que español, y para ver si logran saber algo del crucero.

El semáforo del cabo Espartel telegrafía que el vapor *Hassani* recogió allí un bote con siete hombres, que luego resultaron ser once marineros procedentes del vapor español *Luz de Avilés*, que naufragó cerca de aquel cabo. Estos pobres naufragos han estado en un islote once días sin comer hasta que los recogió el *Hassani*.

Los individuos de la legación que salieron por tierra hacia Larache, han visto flotando cadáveres junto al cabo Espartel, y allí se detuvieron presenciando las operaciones de salvamento del vapor *Hassani*.

Opina el capitán de dicho vapor, perfecto conocedor de aquellas costas, que el *Reina Regente* debió perderse el mismo día del temporal, por haberle cerrado el mar de Cádiz el viento NE.

Desde Algeciras

De allí zarparon anteayer el *Isla de Luzón* en busca del crucero, al mando del comandante Pastorin, para recorrer toda la costa, y hasta ahora solo se sabe que el mar ha arrojado en aquellas playas algunos efectos, entre ellos la funda de la bandera y la inscripción del crucero *Reina Regente*.

En Tarifa y Cartagena también se han recogido algunos restos del crucero.

De otros puertos

De Barcelona dicen que en el Estrecho vieron los tripulantes del vapor inglés *Nayfield* á nuestro crucero con una chimenea rota. Y en Málaga parece que también reina gran ansiedad como en Cartagena, porque la mayor parte de los tripulantes son hijos de esas poblaciones.

Sentimos terminar estas líneas sin haber sido antes agradablemente sorprendidos por la noticia de la aparición del

crucero; pero desgraciadamente hemos de terminarlas con la misma nota pesimista que la hemos empezado.

¡Quiera el cielo que antes de entrar en máquina este número se sepa que ha arribado á un puerto el crucero *Reina Regente*.

(De *El Resumen*.)

Variedades

CUENTO

I

En un lugarejo de la vieja Castilla, había en tiempos muy remotos un caserón solariego, más parecido á guarida de lechuzas, que á vivienda habitada por seres humanos.

Envuelto en la penumbra, destacábase su silueta como á esqueleto gigante rodeado de infinitos chicuelos, pues tales parecían las blanquecinas casitas del pueblo apiñadas en derredor de aquel que parecía vetusto jaulón.

Su aspecto era triste, porque además de las muchas hendiduras que tenían sus muros, estos eran negruzcos y deslucidos, efectos sin duda, de sus muchos años.

Aguijoneado por la curiosidad, quise saber el pasado de aquel caserón con aspecto de derruido palacio, y bien pronto vine á saber que en la aldea y otros pueblos del contorno se le conocía por este misterioso nombre: *El nido del conde-nado*.

Mi guía, hombre rudo y campechano como buen campesino, se prestó gustoso á narrarme la historia con pelos y señales, tal como él la había aprendido de sus antepasados, comenzando el relato de aquesta manera:

Es fé, entre los hijos de esta aldea, que en remota época tuvo lugar en esa medio arruinada casa, que llamamos *nido del conde-nado*, un crimen espantoso, que por lo misterioso, bien pudiera llamarse obra del diablo.

—El tío Andresote, al pronunciar este nombre, no pudo menos de descubrirse y santiguarse sobresaltado.

—Después repuso:

El muy noble Conde del Encinar señor, por aquella época, de esta aldea y algunas otras, cuyos nombres no citaré porque nada quitan ni ponen á este relato. tenía para regalo de sus ojos una encantadora hija que su hermosura se hizo codiciada de los principalismos nobles de tan famoso tiempos.

De estirpe linajuda, algunos, se acercaron á pedir al del Encinar la mano de su lindísima hija, siendo todos igualmente contestados por el valeroso Conde, quien jamás aceptó tales ofertas, despreciando á los amantes. y, á los grandes y ricos estados que á porfía ofrecían á la simpár hermera.

Más feliz un vasallo de los muchos que á sus órdenes tenía el rico D. Juan, tuvo la mala fortuna de poner atrevido sus ojos en los de la hidalga, sin pensar el riesgo que corría, si por desgracia algún día su amor dejaba de ser un secreto para el altivo Conde.

Ella primeriza en amores no desdeñó al mancebo que era apuesto y valeroso como no había otro, y ambos entendidos contáronse sus cuitas cual tantos jilguerillos entre las fondas que les presta el bosque.

Las sombras de la noche protegieron más de una vez al atolondrado jóven y en algunas de ellas le sorprendió la luz del alba cantando melodiosas trovas junto al castillo, trovas dulcísimas que se

asemenjan á los arpados cánticos de ruiseñor parlero, y que algun tiempo después, delataron á los dos amantes.

El idilio seguía. Cármen; el capullo que comenzaba á entreabrirse al calorillo de aquel virgen amor, despertó del sueño de la infancia en un mundo todo luz y flores, entregándose confiada á su tragin, sin temores ni dudas.

II

Severo se mostró el viejo con la hija de su alma, al quedar enterado de los desvanos y locuras que por aquel entonces corrían, en lenguas por todo el lugar, á los cuales aportaba tan principal papel la noble dama.

Rayos salían de sus ojos, y blasfemias infernales vomitaba su boca que no parecía otra que la del mismo Luzbel.

Su rostro enjuto y curtido tomaba expresión de rabia al increpar á tan angélica criatura, y, bien podía notarse en aquella alma anegada en soberbia, la premeditación de siniestra venganza.

Así fué; cuenta la historia que muy pocos días después, ella era víctima de horribles sufrimientos, y él, perseguido y pregonado como foragido bandoleo caído fuera del amparo de la ley.

Sin duda tales impedimentos sirvieron de combustible á tan singular pasión, y la llama de sus amores se estendió por todo su ser con las grandes proporciones de un lago de alcohol dado de fuego.

No había más medio de amarse que corriendo lejos de aquel tiano; era preciso tomar una determinación; fugarse y correr á la ventura hasta Dios sabe cuando.

III

Una noche que la luna destacábase en el fondo purísimo de un cielo sin nubes como enorme medallón de plata, las rizadas olas de un mar tranquilo llevaban vago rumor á la aldea dominada del Conde del Encinar. Ni un ruido más que el de la cercana playa y la guardia del castillo, que de vez en cuando cantaba la voz de alerta con lúgubre entonación, se oía.

Lázaro, el galán apasionado, deslizóse con la suavidad del reptil por los muros fantásticos que le ofrecían la muerte, y pronto tocó el suelo sin ruidos ni indiscreciones que pudieran comprometerle.

Corrió despues como una ardilla que huye, hasta la tapia misma de un jardín que hacía la izquierda estaba; perdióse por entre las calles de álamos y acacias, llegando al fin á una ala de la casa que quedaba bien oculta por la sombra que la daban las gigantes almenas y minaretes.

La virgencita esperaba intranquila, de pechos recostada sobre el alfeizar de una ventana tomanto allí apariencias de misteriosa hada.

El fantástico relato del sueño, iba á tornarse realidad.

Lázaro sacó de entre su ropilla de greñescos y gola de encaje, larga escala que tocaba al suelo llegando sin trabajo al punto donde le esperaba su amante.

Con juramento y promesas redujo los últimos escrúpulos de la enamerada Cármen, la que cedió gustosa ante la idea sublime de una pasión virginal y santa donde la carne grosera aun no había tomado intervención.

Locos de amor, estrecháronse con fruición, y temerosos de que alguien pudiera robarles tanta dicha, principiaron á descender.

Mas ¡ah! Dios mio! Poco más de media escala tendrían bajada, cuando un bulto desconocido se dejó ver en el mismo hueco que poco antes habían dejado.

Todo fué un momento; nadie pudo saber de cierto quien cortó aquellas cuerdas por las cuales discurrían dos vidas.

Solo se sabe, si, que un grito terrible resonó en el espacio y un golpe seco llevó ondeando sus mortales ecos hasta una tumba donde dos almas purísimas presas en un lazo virgen, se juntaron eternamente.

Desde entonces el pobre Conde vivió loco, presa sin duda de acerbos remordimientos, pues es verídico, que desde aquella noche fatídica, todas las demás á la misma hora en que cortaron la escala oyen los vecinos de estos contornos, el mismo golpe seco y terrible, y un grito estridente que lleva ondeando su eco hasta la mansión helada de la muerte.

—¿Y cual fin fué el del Conde?—Me atreví á preguntar al tío Andresote.

Después de tantos años como es fama que sucedió esta historia, viene desde los profundos todas las noches á presenciar desde la ventana de su hija la terrible escena, causa y motivo de su fatal locura.

MORAL.

CRÓNICA GENERAL

Una expedición al Polo Norte en globo

En una de las últimas sesiones celebradas por la Academia de Ciencias, de Suecia, el Sr. André, aeronauta y notable ingeniero, ha presentado un proyecto de viaje al Polo Norte en globo.

El aeronauta sueco cree, según experiencias que ha practicado, que con los medios de que actualmente se dispone, es posible la realización de este aventurado proyecto.

Según sus cálculos, los gastos de la expedición no pasarán de 200.000 francos, ó sea próximamente la mitad del coste de la expedición de Nansen.

El punto de partida sería la costa septentrional de Spitzberg.

El globo será construido con doble forro de seda, para su elevación se empleará el gas hidrógeno, y su tamaño se calculará para que pueda soportar una barquilla de dos pisos, en la que irán tres personas que tendrán espacio suficiente para dormir, provisiones, lastre etc., etc.

El viaje se emprenderá cuando reine viento franco del Sur, y en las mismas condiciones que han favorecido á la expedición precedente de Andrée en el mar de Aland.

El globo no se elevará más de 250 metros sobre el nivel de la tierra.

En esta forma será posible navegar en las regiones artísticas durante un mes, haciendo todo genero de observaciones tomando fotografías, etc.

Si se cuenta, como es probable puede suceder, que el globo sea hasta cierto punto dirigible, se puede esperar que no se alejará mucho del rumbo que le conviene seguir.

El tiempo necesario para alcanzar el Polo, dependerá, sin duda, y en gran parte de la velocidad del viento, y calcula que con sólo una velocidad moderada, no cuenta empleará más de tres ó cuatro días.

El objeto principal de la expedición, es el de hacer un estudio geográfico todo lo completo que se pueda de la región polar.

La expedición saldrá de Europa á principio de 1896, con objeto de que llegue al Spitzberg á mediados de Junio. En este punto es donde se elevará el aereostato, previamente lleno de gas, en un lugar construido á propósito, y que lo podrá contener una vez realizada la operación.

Con esta precaución, el aeronauta

cree podrá preservarlo de la influencia del viento en un tiempo dado.

El viaje directo de Spitzberg, atravesando sobre el Polo hasta el estrecho de Behring, cerca de 3.700 Kilómetros, podrá realizarle según cree el citado M. Andrée en seis dias, ó sea en la quinta parte del tiempo que puede permanecer en el arie un aereostato de tan vastas proporciones como el proyectado por el aeronauta sueco. Gabriele Jon, el notable constructor de aereostatos, ha declarado que la construcción del necesario para esta expedición no es en modo alguno difícil.

Una colonia que desaparece

La agencia telegráfica rusa dice que la colonia búlgara de San Petesburgos, muy numerosa hasta aquí, se ha disuelto después del voto de amnistía dado por el Soberano búlgaro.

Los mismos soldados que tomaron parte en el movimiento de 1886 han vuelto á su patria, y sólo tres han quedado definitivamente al servicio de Rusia.

Muerto por la morfina

El director del Hospital de Hannover, M. Middeldsrpf, ha muerto, á consecuencia de haber tomado una gran dosis de morfina, que le había sido administrada para curarse un ligero ataque de *influenza*

Un buen sistema

La sociedad de Tiradores Tell, en Kuhlach, ha encontrado un medio original paraprocurarse la cadena con que el rey de la fiesta debe adornarse en las grandes ocasiones.

La sociedad se ha dirigido á todos los Príncipes alemanes, al Emperador de Austria, al Rey de Italia y al Príncipe de Bismarck, pidiéndoles una moneda que lleve su efigie.

Estas monedas se unirán unas á otras por eslabones, que les ofrecen la industria nacional.

Hasta el día han llegado siete respuestas favorables, pero en cambio han recibido ya la negativa de los reyes de Sagonia, de Baviera y de Italia, así como del Príncipe Regente de Brunswick.

Un sacerdote excomulgado

El diario diocesano de Seitmeritz, en Boimia, da cuenta de la excomunicación del ex vicario Franz Iska. Este sacerdote había solicitado un curato que le fué reusado. Despechado, colgó la sotana y se desdós con una viuda.

Un cura católico, viejo, los unió.

Una locomotora construida en diez horas

El sumum de velocidad obtenido en la construcción de máquinas parece haber sido obtenido en la fabrica de Stradford, de la compañía del Great Eastern railway, en Inglaterra, en la que una locomotora, provista de su tender, fué construida en diez horas.

Este prodigio se realizó bajo la dirección de Mr. Holden, jefe de talleres, y en él tomaron parte 137 operarios mecánicos; 85 de ellos se ocuparon de la construcción de la locomotora propiamente dicha, y 52 del tender. El trabajo fué empezado á las 9 y 8 minutos de la mañana, y á las 11 y 47 todas las piezas de que se compone aquella estaban listas, é inmediatamente se drocedió á su montaje. Esta operación duró 4 horas y 37 mi-

nutos. A las seis y 55, la locomotora marchaba enganchada á un tren de mercancías que se dirigía directamente á Pelerborough. Por el camino se iba secando el barniz que le había sido dado cuando estuvo terminada.

Seguramente no se puede llevar más allá la rapidez en la fabricación de máquinas.

CULTOS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Julian san Cufate, martir san Francisco, sata Elena, virgen y martir.

San Boal.—Sigue la misma novena.

Adoratrices.—Prosigue la misma novena.

Clerecia.—Continúan los ejercicios para hombres y la novena al glorioso Patriarca San José.

San Martin.—La novena á San José. Capilla del Hrsprocio.—Continúan los cultos anunciados.

Catedral vieja.—Al obscurecer Santo Vin Crucis. Hay plática.

Iglesia conventual de la Magdalana (PP. Carmelitas).—Por la mañana á las ocho y por la tarde á las cinco, novena á San José.

NOTICIAS

Ayer se degollaron en el matadero municipal 3 vacas, 5 terneras, 9 cordes ros, cuyo peso total fué el de 1.152 kilogramos.

Ha sido aprobado por la Dirección general de Instrucción pública para que sirva de texto en las escuelas de primera enseñanza, el tomo de *Poesías escogidas* del laureado é inmortal poeta don José Zorrilla.

En el Juzgado municipal se anotaron ayer el nacimiento de Raimunda Esteban Martinez, y las defunciones de José Gonzalez, José Rodriguez Rueda, Maria Villanueva del Hierro y Maria Fernandez Polo.

Mañana á las ocho y media de la noche se celebrará en el Salón del Pasaje una función á beneficio del joven estudiante German Fernandez, que dadas las muchas simpatías del beneficiado promete estar muy aninado.

En poder del guarda del pueblo de Cabezas de Framontanos se halla depositada una yegua que se encontró extraviada en aquel término municipal.

A la inspección de vigilancia se ha dado cuenta hoy de que en un establecimiento de bebidas de Ramón el aguardientero se había encontrado una cartera con 2.40 reales y varios recibos de consideración. Hasta la fecha no se sabe á quien pueda pertenecer.

Por quitame allá esas pajas armaron esta mañana una tremenda pelotera en la Plaza de la Verdura varias mujeres saliendo dos de ellas con ligeras erosiones.

Anoche estuvo detenido en la prevención un sujeto que se encontraba completamente embriagado y estaba escandalizando en la via pública.

Por derechos de consumos se recaudaron ayer en los fielatos de esta capital 1.685 pesetas.

CAFÉ DE LA UNIVERSIDAD

Función para hoy 16 de Marzo

A las ocho y media

La zarzuela en un acto

EL ESTUDIANTE DE SALAMANCA

A las nueve y media

La aplaudida comedia en un acto

UN DIA DE PESADUMBRE

A las diez y media

La comedia en un acto

UN MEDICO TORERO

TIENDA DE ABACERIA

— DE —

GABRIEL RALERO

15 PLAZUELA DE LA FUENTE 15

En esta antigua y acreditada CASA encontrarán todos nuestros favorecedores esmerada venta en toda clase de géneros, á precios sumamente módicos.

ATENEU SALMANTINO

Colegio de niños de 1ª y 2ª enseñanza

Director-propietario

D. MANUEL DURAN ARAUJO

En este antiguo y acreditado establecimiento, se hallan planteadas todas las reformas de segunda enseñanza, según las últimas disposiciones oficiales.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos, y se dan lecciones á los siguientes precios:

Por una asignatura.	10 ptas. mensuales
Por dos id.	15 id.
Por tres id.	20 id.
Por las de un grupo ó matrícula.	25 id.
Repaso especial de los dos grupos de letras y ciencias para el grado.	30 id.

PLAZA DE COLÓN NÚMERO 1, SALAMANCA

SIGUE

obs quitando con caprichosos y útiles REGALOS á su numerosa clientela

MODESTO CILLER

Ultramarinos y Coloniales

Rua 13 y 15.—Salamanca

IMPRESA DE JOAQUIN MARTINEZ VEIRA



LA SOLEDAD
Agencia Funeraria
 DE
MANUEL RODRIGUEZ

Melendez, 14 (antes Sordolodos)

EN ESTA CASA SE COMPONEN Y AFINAN
 PIANOS; SE RESTAURAN ESCRITORIOS
 Y SE HACEN COMPOSTURAS EN

ARMONIOS, CAJAS DE MÚSICA, CORDE
 NES, INSTRUMENTOS, ABANICOS, P
 PAS DE AMBAR, PARAGUAS,
 BASTONES Y LOZA FINA.

Este agente el más antiguo de Salamanca por haber pertenecido á la razón social *Agencia Funeraria*, establecida Corriño 28, tiene hoy establecida una nueva agencia, que en combinación con la casa **THE-FUNERAL**, Alcalá 60, Madrid. Presenta un catálogo de *veintinueve* modelos distintos de féretros de hierro galvanizado, teniendo en existencia los modelos *uno* al *ocho* pudiendo presentar e los restantes ó sea de *nueve* al *veintinueve*, á las veinticuatro horas.

Coche fúnebre y andas imperiales de todo lujo.

Servicio permanente de día y noche

MELENDEZ, 14 (ANTES SORDOLODOS)

Café-Restauran
 DEL
PASAGE DE MARTIN PEREZ
 39, Plaza Mayor, 39

Local cómodo, elegante, el mejor situado; servicio esmeradísimo. Cubiertos desde **DOS PESETAS**. Se sirve á la carta. Comedores suntuosos y reservados. Refrescos selectos y variados todos los días.

REPASTERIA
 Especialidad en emparedados y pasteles hechos en la casa.

CASA MATIAS PRIETO

3—PEREZ PUJOL—3

ULTRAMARINOS Y COLONIALS importados directamente de las casas productoras cotizando á precios muy económicos.

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

3—Perez Pujol—3

Matias Prieto

SALAMANCA

LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

DE **PABLOS Y RODRIGUEZ**

ISLA DE LA RUA, NÚMRO 1. — SALAMANCA

Completo y variado surtido en obras de primera enseñanza, menaje para las escuelas, obras de texto para las Normales, papeles de hilo y algodón, idem cartas en paquetes y en estuches fantasía, devocionarios, Semana Santas y todo lo concerniente al ramo de librería.

Gran surtido en escribanías de varias clases y formas, timbres, salvaderas, reglas, plumas metálicas de varias clases, portaoplumas, lapiceros, etc., etc. y todo cuanto puede desearse en artículos de escritorio.

Especialidad en el ramo de primera enseñanza

Antiblenorrágico Cuenya

Todo el que padezca enfermedades secretas es porque quiere.

Con solo una botella del *Antiblenorrágico Cuenya* se curan radicalmente la blenorragia, gota militar, y todas las manifestaciones, sifilíticas y las de la piel.

Usenlo y se convencerán de la veracidad de su aserto.

En Salamanca: **Drogueria de Fuentes**.—**Farmacia del doctor Hoyos** y único depósito, **Farmacia de Urbina**, Plaza Mayor.

Disponibile